

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG.

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

LAPVEZÉR:
MATOLAI ETELE.
FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. BUZA BÉLA.

Előfizetési ár:
Égész évre 10 korona. Félévre 5 korona. Negyed
évre 2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk.

Harc a becsstelenség ellen.

Irta: Buza Barna.

Ugy látszik, a jövő hét lesz a döntő küzdelem időszaka. *Felülről* nem bukott meg Lukács. Megdöbbenő látvány, hogy akivel Zichy János a tisztesség szempontjából nem akart egy kormányban megmaradni, azt a magyar király tovább is megtartja országának élén. Azt a Lukácsot, aki ellen egy Andrássy, egy Károlyi gróf emeli nyíltan a legaljasabb piszkos becsstelenségek vádját, s aki nyomorultul megszökik a vádak tisztázása elől s meg se kísérel nyílt bizonyítással védeni megátadott becsületét. S azt a gyalázatos kompániát, amely az ország érdekeinek meglopásából szerzett milliók segítségével ült a nemzet nyakára. Megdöbbenő, hogy a király tovább is tartja ezt a piszkosban fürdő társaságot. De nem tehetünk róla, s a királyljal nem szállhatunk vitába fölé.

S talán jobb is így. Ennek az aljasságokba sülyedt nyomorult rendszernek nem felülről kell buknia, hanem *alulról*. Vártuk, hogy

elkergeti őket a király erkölcsi megbotránkozása, de még szebb lesz, ha a gyalázatoságaik miatt felháborodott nemzet haragja által pusztulnak el.

Ez a felháborodás hatalmasan nyilatkozik már mindenfelé. A fővárosban, ahol harmadéve könnyen verték le az ellenzékét, óriási többséggel győzött most az ellenzéki jelölt. Mi ez, ha nem a nemzet megundorodása a napfényre jött becsstelenségektől?

De a munkóknak mindegy. A sópanamák büntetése s az ócinkosai és orgazdái persze hogy nem törődnek se tisztességgel, se a ferencvárosi választásban megszólaló nemzeti felháborodással. Ok tudták eddig is, hogy panamázott, lopott milliókból pénzelt a választásokon, ők ismerik egymást, s nagyon lelkesednek egymásért. S éppen most akarják biztosítani, hogy tovább folytathassák gazdaságaikat, tovább harácsolhassák a pártkassza-milliókat s vásárolhassanak belőlük többséget maguknak a legaljasabb vesztegetésekkel.

Erre való az ő választójogi javaslatuk, amely a nyilvános szavazással örökösse akarja tenni a vesztegetést, s mind azt a becsstelenséget, ami eddig is a művelt világ szégyenoltójává tette

Magyarországot. Ez a javaslat egyenesen arra készült, hogy állandóvá, megdönthetetlené tegye Magyarországon a pártkassza-parazíták, a vesztegetők, a gazemberek piszkos uralmát. Hogy mindig olyan becstelen népség intézze az ország sorsát, amelyet mindenfelől összepanamázott, öszszeloptott, pénzből választatot meg a kormány s akik elég aljasak elfogadni a kormánytól a piszkos eredetű választási pénzeket.

Ez ellen az aljasság uralmának megörökítésére készült javaslat ellen kezd meg a jövő héten éiethalálharcát a magyar munkásság. Nem a magyar munkásság: az egész becsületes magyar nemzet. Mindenki, aki az erkölcs és a tisztesség uralmát helyre akarja állítani ebben az országban.

Amelyik napon megkezd a munkapárt az országházban a választójogi javaslat tárgyalását azon a napon kitör az egész országban az *általános sztrájk*. A munkásság viszi ezt a küzdelmet, de az egész nemzet együtt érez és együtt küzd vele. Mások a polgárság a leghevesebb ellensége volt a sztrájkoknak, mert hisz őt károsították azok a legjobban. Most is károsítani fogják s most mégis kész tűrni a kárt, s támogatja, segíti a munkásokat,

mert tudja, hogy nem ellene, hanem a panamisták ellen, s nem osztályérdekekért, hanem közös nagy nemzeti célért, az igazság és becsület győzelméért folyik ez a küzdelem.

Megindul hát a döntő mérkőzés, nem a kormány és a munkásság közt, hanem a becsületes magyar nemzet s az ország nyakára ült megvásárolt söpredék között. Az igazság harca lesz ez az erőszak ellen, a becsület harca a becsstelenség ellen.

Nincs már itt szó pártokról. politikai programokról. Itt az a kérdés: becsületes ország legyen-e Magyarország, vagy a becsstelenségek megbélyegzett s utált földje? S ma már csak két tábor van a magyar közéletben: az egyik oldalon a tisztességes, emberek, a másikon a sóparazíták, a megvásároltak, a panamisták.

Es az eredmény is csak egy lehet: a munkások harca győzni fog. S ez a diadal a becsület diadala, s a nemzet új születése, jobb jövőjének a hajnalhasadása lesz!

Apróságok gróf Andrássy Dénesről.

A most elhunyt Andrássy Dénes grófról jegyeztünk fel egy pár apróságot, amelyek világot vetnek a jótékonyaságról és nemes jelleméről ismert gróf lelki életére.

Kiss József írja 1892-ben:

Franciska grófnő 1892 október 26-án hunyta le örök álmra szemét München közelében. Soha asszony oly árván nem hagyott férfit és soha férfi oly igazi gyászt nem öltött asszony után. A monoki Andrássy ág utolsó férfinakja összetörve borult a koporsóra, mely egy ideális szép élet és egy fenkölt nemes asszonyi ideál romjait zárta magába. Gróf Andrássy Dénes hatalmas szép atlétai alak, egy Velasquez vagy Van Dyck esetére méltó vonásokkal. Az ilyen agg törzs nehezen heverí ki a rajta ejtett sebet. De nem is akarja. A nő, ki ifjúsága álma volt, halála után mint valami boldogságos szent támad fel a lelkében és újra birtokba veszi azt. Ezentul a Franciskakultusz tölti be a nemes gróf életét.

Andrássy Dénes a magyar főur valódi mintaképe. Egyik legnagyobb nevű magyar családból származva, ősi nevét a hagyományok szerint Andorás vagyis András leventétől örökölte, ki az 1000-ik évben Szent István székesfehérvári koronázásán egy rendkívüli bajnoki bravúrával tünt ki, később pedig Szent István seregével a Kupa somogyi vezér elleni hadjáratban tüntette ki magát, mely alkalommal Erdély elfoglalásánál és András levente a székelek főbírájának nevezetett ki s innét is származnak az Andrássy család egyik előneve, a császentkirályi.

Andrássy Dénes gróf gyermek és ifjúkorát a Rozsnyó melletti hozsuzuréli kastélyban töltötte. Még ezen a vidéken sokan emlékeznek az atya által tulszigorral nevelt, szerény ifjura, aki szívesen vett részt az uradalmi tiszték családjainak házi mulatságain, nem törődve vele, hogy bent a kastélyban ezért megrovást kapott. Az adakozás és a szép humoros érzék már gyermekkorában is fő jellemvonása a gyöngédséggel párosulva. A Bécsbe szabad szárnyra boesájtott ifju kivonta magát a szülői befolyás alól, megőszült s a legboldogabb házassági frigyének meg-

kötésénél nem vette tekintetbe főuri rangját csakis szíve sugallatát követte. (Markó Miklós.)

Ha emberére akad, nyíltan, minden tartózkodás nélkül kitárja lelkét megmondja véleményét. Elétének egyik legnagyobb keserűségét az apai szigor képezte. Atyja Andrássy György gróf, Szécheny István leg intímebb barátja, Magyarország reformküzdelmeinek szintén egyik nevezetes bajnoka, családi körében azonban rendkívül arisztokrata, nem jó szemmel nézte a kis Dénes gróf demokrata hajlamait. A fiu gyermek- és serdülő korában ugyanis a gőmörmegei Hosszuréten legszívesebben játszott az uradalmi tiszték gyermekeivel. Hányszor kergette be a kis Dénest édes atyja, amikor viggan szaladgált „kint a bárány, bent a farkas”-t játszva a tiszték fiaival, s milyen szigorúan megdorgálta Monokon, mint serdülő ifjút, hogy vadászni ment az uradalmi tisztikar újabb tagjaival.

De legjobban az fájt Dénes grófnak, hogy atyja diplomáciai pályára adta, holott ő itthon Magyarországon akart volna élni, esetleg állást vállalni, vagy csak mint gazda

érvényesíteni tehetségét és adni vagy gyámolítani, amennyit lehet. Mert az adakozás már gyermekkorában is fő jellemvonása volt a k. s. Dénesnek. Meg a gyöngédség. Szülői névnapokra, születésnapokra mindig sajátok munkájával lepte meg. Vagy apró faragásokkal, vagy képecskével, s néhai Andrássy Györgyné hozsuzuréli házszobájában ma is látható egy ilyen képecske, oldalt rá írva: Pour la fête de sa très chère maman souvenir: Denis fécit. (Gróf Vay Sándor.)

Zemplén megyében, Lazonyban, meggyült a nép baja a vízhiánnyal. Szaz év óta nem volt ivóvíze a falunak. Franciska grófnő artzi kutat furatott nekik és ma is ádva emlegeti a nép a jótévő nagyszonyt és elnevezte akutat Franciska-forrásnak. Előfordulnak azután megfordított esetek is! Rákospalotán vagy Káposztásmegyeren szintén baja akadt a népnek, t. i. a földesurral, a hatalmas ongharvával, a ki elperelte a földesekjüket. (Kiss József.)

Gróf Andrássy Dénes és neje emlékét számos alapítvány őrzi, me-

Az Első Magyar Részvény Sörfözde sörkülönlegessége a TAVASZI részvény sör már kapható minden jobb fűszer- és csemege üzletben, kávéházban és vendéglőben.

BETTELHEIM MARTON Sátoraljauhely.

Hordó és palackszóró főraktár: **Lapunk mai száma 6 oldal.**

POLITIKAI SZEMÉTDOMB.

Írta: Kroó József.

Nincs az a piszok, nincs az a szenny, amelyben hihetetlenül edzett csőre ne kotorászott volna. Neki semmi sem elég büzös, semmi sem elég mocskos, és felcicomázottan, gögösen ott ül tovább is mozdulatlanul a politikai szemétdombon, és kukorékol!

Nem szent előtte semmi, semmi, amit századokon át véres verejtekkel, vértizzadva ez a nemzet élet-halál harcban kiküzdött magának.

Jog, Egyenlőség, Igazság, Erkölcs, ez mind nála semmi, értéktelen cafat. Hú cimborájával a geszti mániákkal szövetkezve lerombol mindent, ami ennek az országnak szent, piszokkal mocskolja be ennek az országnak ezeréves alkotmányát, és csak a szemétdombját védelmezi csendőrkordonnal a végletekig.

Az államkasszából eltulajdonított pénzzel vásárolt magának mindenre kapható többséget, amely árkon bokron keresztül követi, amely sorfalat áll neki és testével védelmezi akkor is, amikor a nemzet szentségeit rombolja perverzítésre hasonló kéjjel.

Tudja, hogy az egész ország közvéleménye undorodik, amikor a nevét hallja, tudja, hogy minden valamire való jóízű ember hátat fordít neki és a legnagyobb cinizmussal a „többségről” szónokol; tudja, hogy még az a rendőrgárda amely kötelességből védelni ezi csupán, titokban utálja, de azért nem mozdul a helyéről.

Szegény magyar kivándorló, ha elhagyod az ország határát és akad valaki, aki kérde tőled, hová való vagy, merre van hazád, tedd arcodat két becsületese kezembe és csak pirulva váld meg, hogy magyar vagy. Egy olyan országnak a fia, amely gyávnán türi magán a középkori

lyeket művészi, kulturális, közhasznú és jótékony célokra tettek, azonkívül, hogy milliókat osztogattak el szegény között, anélkül, hogy a nyilvánosság elismerését óhajtották volna. Művészeti célokra Andrássy Dénes 240.000 koronát bocsájtott a vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelkezésére oly módon, hogy annak kamataiból a Magyar Képzőművészeti Társulat eoterjesztésére a miniszter magyar művészeket segítsen. A hírlapok nyugdíjintézeté javára 20.000 koronát, majd ismételtén több adományt tett. Uradalmi tisztjei nyugdíjalapjára 400.000 koronát, Budapest szegényeinek 40.000 koronát, a Magyar Tudományos Akadémiának 20.000 koronát adományozott. Alapító tagja volt a budapesti újságírók egyesületének, melyeket állandóan támogatott közhasznú céljait előmozdításában. 1908-ban monoki birtokát az országos gyermekvédő ligának adományozta, hogy ottan a gyermekek számára üdülőtelepeket létesítsenek.

bilincseket, ahol nincsen jog, törvény, igazság!

Szegénykezve tagadd le a nationáledat és tagadd le, hogy annak az országnak, annak a szép országnak vagy sajnálatra méltó fia, ahol az állam első hivatalnokai szuronyokkal akadályozza azoknak az igaz vádaknak a bebizonyítását, amely szerint sok millióval károsították meg ezt az az amugy is szegény országot.

Tagadd le, hogy annak az országnak a fia vagy, ahol Lukácsok—Tiszák diktátoroskodnak és saját nemzetüket hajják Bécs jármába. Tagadd le, hogy annak az országnak a fia vagy, ahol kiűntetik azokat, akik a nemzet testét széjjelmarcangolják, ország világ előtt kompromittálják, lealázzák.

Tagadd hogy az az ország a te hazád, ahol a miniszterelnök a világ legnagyobb kalmára, ahol az első államhivatali méltóságban olyan ember ült, aki önmagával köt szerződéseket, aki lutrit csinál a népek és a hasznát zsebre-vágja.

Es ha akár kényszerítő oknál fogva, akár passzióból szabadabb, boldogabb ország földjére lépsz, pirulva bár, de váld meg öszinten, hogy ott, ahol a Duna—Tisza folyik, ott már többé nincs Magyarország, hanem helyette ott van a legteketébb, a legsötétebb — Ázsia.

A sztrájk. Hétlőn kezdődik a nagy hare.

Lapunk szerdai száma valószínűleg nem fog megjelenni. S hétfőtől kezdve nem jelenik meg egy lap se Magyarországon. Megáll a munka, megbődul az élet. Kezdődik a *tomegsztrájk*.

Meddig fog tartani? Hisszük, hogy addig, míg meg nem bukik ez a nyomorult, beestelen, tolvaj kormányrendszer, s ki nem vivjuk az igazságos és becsületese választójogot.

Ujhelyben is érezhető lesz a sztrájk, bár természetesen nem olyan nagy mértékben, mint Pesten. A helyi lapok nem fognak megjelenni. Fővárosi lapokat nem kapunk. A műhelyekben megáll a munka.

A polgárság s az intelligencia nálunk is teljes rokonszenvvel kíséri s támogatja a munkásság nemzeti küzdelmét. Jele ennek az is, hogy a közönség adakozásából szép összeg gyűlt egybe a sztrájkoló munkások gyermekeinek *szelplek* részére.

Epen a sztrájkot *vasárnap* napon, holnap, *vasárnap*, *acután* 2 óra-*kor* lesz a városháza *termében* az *ipartestület* közgyűlése.

Kivánatos, hogy ezen minél nagyobb számban jelenjenek meg az iparosok, mert ha magának a köz-

gyűlésnek a keretében nem is, de utána, megbeszélés formájában *okvetlenül szükséges*, hogy a *kitörés előtt álló sztrájk*kal foglalkozzanak. Hiszen a sztrájk elsősorban a legközvetlenebbül anyagilag is az iparosokat érinti, lehetetlen tehát elzárni őket attól, hogy ezzel szemben álláspontjukat megbeszéljék. Hogy ez az álláspont most nem fog a sztrájk ellen fordulni, hanem annak célját helyeselni fogja, azt valószínűnek tartjuk.

Magyon szükséges az is, hogy a *kormány ipari politikájáról* nyilatkozzék az ipartestület s esetleg mozzalmat indítson, s felkérje esatlakozásra az ország többi ipartestületeit is, mert valóban bűn volna szó nélkül, feljajdulás és tiltakozás nélkül tűrni, azt a kisipart teljesen elhanyagoló sőt egyenesen a kisipar megfojtására irányuló politikát, amit a munkapárti kormány folytat.

A sztrájkkal fog foglalkozni a *függetlenségi kör választmánya* is, *vasárnap* a u. ó. órákor tartandó ülésében, s bizonyára szintén ki fogja fejezni a nagy küzdelemmel való együttérzését. A kör elnöksége ezen az uton kéri a választmány tagjait, hogy ezekben a döntő jelentőségű időkben teljes számmal jelenjenek meg a nagyfontosságú ügyek megbeszélésére.

GRÓF ANDRÁSSY DÉNES.

Zemplénnvármegye első virilistája, a jótékonyaságaról országsszerite ismert gróf András s y Dénes szerdán délelőtt 78 éves korában meghalt Palermóban. Vele kihalt az Andrássy-család ifjabbik ága, a monoki Andrássy ág.

A nemes szívű gróf csendben, feltűnés nélkül gyakorolta a jótékonyaságot egész hosszú életén keresztül. Az ő jótékonyasága nem az a népszerűséget hajházó műjótékonyaság volt, amely jelentéktelen aldozatokkal és nagy dobbal szeret érvényesülni. Nála a jótékonyaság önelv volt, amelyet teljesen ösztönösen, minden mellékel nélkül gyakorolt olyan mértékben, hogy csak egyedül a krasznahorkai uradalmi pénztár sok milliót utalványozott ki jótékony célokra. S mennyire rughat az az összeg, amely az uradalmi pénztár megkerülésével jutott egyenesen rendeltetési helyére.

Dénes grófnál megvalósult a bibliai mondas: „Mit jobbad a', ne tudjon róla a bal." Közudomásu, hogy ő hová kérelmező nem fordulhatott anélkül, hogy segélyt ne kapott volna.

Dacára, hogy a lapok tudósítói mindent kifirkésznak, Dénes grófnak egy milleniumkor tett 240.000 koronás alapítványáról csak kevesen tudnak. Es utána történt, hogy az akkori kormányelnök 1896-ban a király belegeyezésével hercegi rangra akarta emelni Dénes grófit, ki azonban ismert szerénységével kitért a kitüntetés elől.

Páratlan és örök emlékeztető tette a grófnak Szelepka felsőzempléni közönségnek áttelepítése a nagymihályi járásban. Ez a közönség egy rakoncátlan patak által örökös ár-

vízveszedelemnek volt kitéve. Mikor a gróf erről értesült, 110 családnak, illetve ezek számára háznak, udvarnak saját területen adott helyet és ugyanekkor a falu közüntözvényeire hatvanezer koronát és nagyobb értékű építési anyagot adott, amiért Szelepka közönség lakói hálaiból *Dénes-falvára* magyarosították a falu nevét.

Az elhunyt gróf különösen a házassága által tett óriási népszerűségre szert. Harmicegyéves korában 1866-ban megismerkedett Bécsben Hablavetz Fraciskával, egy színházi zeneigazgató szép és művelte leányával. Az ismeretségből csakhamar olyan mély szerelem fejlődött, hogy Andrássy Dénes, mit sem törődve az előítéletekkel s családja arisztokratikus hagyományával, nőül vette Franciskát. Ezért a bátor s öszinte lépéséért az egész ország sajtója, az örömmek és szimpátiának megnyilvánulásával vette körül a grófit. Házasságot a legeszményibb, legszebb frigy volt, amely férfi és nő között fennállhat. Egy test, egy lélek volt a feleségével, akinek jószágos lelke szintén csak arra volt berendezve, hogy mindenütt segítséget nyújtson és minden könnyet felszárítson.

Feleségének 1902-ben bekövetkezett halála óta Andrássy Dénes az életét bizárolag neje emlékének és a jótékonyaságnak szentelte. Krasznahorka határában óriási költséggel olyan mauzóleumot emeltetett, amelynek párja az országban nincs. A mauzóleum pompás berendezése, gyönyörű freskói és mesés műkincsei méltók ahhoz a határtalan szeretethez, amellyel feleségét körülövezte. Szobrot is emelt neje emlékére, s azóta is minden órája, ami eltelt, a neje emlékének volt szentelve. A Franciska ereklye-muzeum és a rozsnjóí Franciska-menház is ékes bizonyítéka ennek.

Felesége halála után a gróf buskomor, kedélybeteg lett, míg végre tíz évvel később, követte a forrón szeretett nőt, aki életének vezéresillaga volt.

A közéletben nem igen vett részt gróf Andrássy Dénes, mert a nyilvános szereplés nem fért össze egyéniségének nemes szerénységével. De jótékony alapítványai örök időkre emlékeztetessé teszik nevét.

Báró Kazy.

El is felejtettük megírni, de hála istennek a nélkül is megtudták olvasniuk, hogy kerülünk nagyérdemű, szeretett képviselője, K a z y József, báró lett.

A báróknak számos válfaja van, s ezek közül Kazy Józsefet a pártkassza-bárók diszes csoportjába oszthatjuk be. Csakhogy ő egy megfordított pártkassza-báró. Más bárók ugyanis úgy lettek bárókká, hogy befizettek a pártkasszába háromszáz ezer kor.-t. Kazy pedig úgy lett báró, hogy kivett a pártkasszából háromszáz ezer koronát. Ezt a pénzt leküldte Ujhelybe, itt elindult vele a falukba egy csomó gazember, megvesztegette leitatva a szegény tótokat, s Kazy képviselő lett. Ez az ő báróságának az eredete.

Különben nem csak háromszáz ezer koronába került Kazy báró ur a pártkasszában. Mert még három helyen lépett fel azon felül. Hélegházaan elköltött 300.000 koronát, Vacon 300.000 koronát, Gyergyószentmiklóson 100.000 koronát, s így a sópénzből meg a mindenünne összelokodott egyéb pártkasszapénzekből maga Kazy kereken egymillió koronát használt fel. Ennyibe

Üzlet átvétel! Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a „Hungária“ gőzmosó és vegytisztító intézetet átvettem. A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve

maradok kiváló tisztelettel: **Czinner Arminné Széchenyi-tér. 6 sz.**

került szegény Magyarországnak Kazy József képviselősege és bárósága.

Ezek szerint büszkén mondhatjuk el, hogy a mi képviselőnk, Kazy József, az ország legdrágább pártkassza-bárója.

Meczner főispán

Abbáziában üdül. Haza nem jönne egy vaklórt se, míg el nem dül a politikai küzdelem jobbra vagy balra. Akkor majd siet haza, s nagy lelkesedéssel fog — a győztes félhez csatlakozni. Így volt ez 1905-ben is. Akkor is leszaladt „üdülni”, megvárta, csakugyan végkép megbukik-e Tisza, s akkor aztán hazajött és Andrásyhoz csatlakozott. Okos ember.

Andrásy tette főispánná. Most persze, hogy Andrásy ilyen éles ellentétbe jutott a kormánnyal, s ép a tisztesség kérdésében, erkölcsi kötelessége volna Meczner Gyulának lemondani. Csak hogy fityülni ő az erkölcsre! Majd ha látja, hogy Lukács bukik, s Andrásy jön utána, akkor lóhalálba fog lemondani, s elkezd megint alázatosan hizelegni Andrásynak.

Hanem Andrásyt is csak egyszer tudta ám becsapni! Legalább is nem éljük, hogy most már kinyit a szeme Andrásy Gyula grófnak s nem ugrik be még egyszer Meczner Gyula mesterkedéseinek.

UJHELYI PROBLÉMAK.

A KIS FEKETE KÖNYVEK.

Elseje... Ma van a napjuk azoknak a kis fekete táblás könyveknek, amelyekbe a mézárós, még a fűszeres szokta feljegyezni, hogy: egy kilo hus, egy kilo cukor, és még nagyon sok kilo hus, meg cukor. Ennek a sok kilonak az árát pedig mind elsejnen kell megfizetni. És ebben a mai keserves világban nagyon drága a hus is, a cukor is, meg az a sok mindenféle egyéb, amit egész hónapban keresztül ki-összámra vásárol a szegény ember.

Rengeteg sok Ujhelyben az olyan kishivataltok-család, és más havi fizetést huzó alkalmozott, akik mind kénytelenek „könyvre” bevásárolni a mindennapi szükségletüket. És már előre félnek az elsejéttől, amikor kiderül, hogy minden „spórolás” dacára is hány keserves forintot ettek meg, — nem is szólva a többnyire szintén hitelbe vásárolt ruháról, cipőről és még ezer apróságról, amit mind elsejnen kell kifizetni abból a kis fizetésből.

Megezik aztán, — és pedig igen gyakran megezik, — hogy a sok felszaporodott kontó — nem lehet kifizetni. Egyszerűen nem lehet, mert nem futja. Akkor aztán jönnek a váltók, jönnek a perek, jönnek a végrehajtások, amint ez már történni szokott és amint ezt már ezerszer megénekelték — nem anyyira a poéták, mint inkább azok a szegény emberek, akiknek az egzisztenciáját eszi meg ez a kis hus, amit ők megették.

Hogy most mégis újra megénekeljük ezt a régi nótát, annak is megvan a maga oka.

Először is: soha még nem volt Ujhelyben annyi végrehajtás, mint most. A feleletet betéve tudja már az olvasó: „a rossz pénzügyi viszonyok, a háborús idők, a belpolitika zűlétsége, a közzgazdasági válság”, — stb. stb. Tudjuk már, sőt érezzük és tapasztaljuk.

Másodszor pedig azért aktuális most nálunk ez a téma, mert sok kis fekete kontókönyvecské, amely eddig becsülettel betöltötte hivatását, most egyszerre „untauglich” lett. Nem igen adnak hitelt az ujhelyi kereskedők. És bizony nekik is igazuk van.

Eddig sem szívesen adtak azoknak, akik nem fizettek pontosan. De most egyre szaporodik a rossz fizetők száma. Mert hát a szegény ember fizetése nem nő együtt az általános drágasággal. Viszont a rossz pénzügyi viszonyokat a kereskedők is megérik, sőt ők talán elsősorban. Nem csoda tehát, ha bevonják a szép kis fekete könyvecskéket és nagyon megnózik, hogy kinek adjanak hitelt.

Ez persze nagyon szomorú azokra a szegény halandóakra nézve, akik a fekete könyvecskékre, — és mindig a jövő havi fizetésükre, — alapították a megélhetésüket. Mit csinál most a szegény ember?! Előveszi az idajét-megérik fekete könyvet, és ebéd helyett méia rezignációval olvassa.

— Egy kilo hus, — egy kilo cukor...

A LAGUNÁK VÁROSA.

Nem, kérem, most az egyszerű nem Velencéről lesz szó. A „lagunák városa” poétikus elnevezését Ujhely városának szántuk. Nem régen még a sikos járdák miatt panaszkodtunk, s most, hogy egy kissé megkezdődött az olvadás, az utcaokon olyan szépen áll a víz, akárcsak Velencében.

A rédlizásnak ugys befellegzett, — most már talán kedves, karcsu csolnakokat kellene beszerezni, és mandolin meg gitár szó mellett evezni végig a városban. Ujhely város házi zenészerzőjének pedig figyelmébe ajánljuk, hogy most ne „az ujhelyi kispácot”, — és ne az „ezüsttükros kávéházat” zenésítse meg, hanem írjon egy pár szép gondola dalt, tele szerelemmel és holdsugárral. De ha elindul megfelelő hangulatot keresni, valahogy otthon ne felejtse a — sárcipőjét.

Hanem tréfa ide, tréfa oda, különösen este csakugyan nagyon kellemetlen a híres ujhelyi villanyvilágítás mellett a vízben baktatni, miközben az ember azon tőri a fejét, hogy melyik lépésnél fog csak bokáig, és melyiknél térdig belesüpedni a sáros lébe. Az egyetlen vigasztalásunk csak az, hogy — amint éppen lapunk legutóbbi számában volt szerencsénk olvasni, — már az ötvenes években is egyik körül a másikra kellett ugrázkodni, miatt a cseléd elől ment a lámpással. Ez tehát, — ugylátszik, — tradíció, amelyet talán nem is illt megbolgatni szentségtelen tollunkkal...

Március 15.

Két hét múlva itt lesz a nemzet legnagyobb ünnepe, március tizenötödike. Az idén különösen szükséges, hogy nem fényes, de nagy ünnep legyen, hogy tömegeken vegyen részt a nagy nap megünnelésében egységesen az egész közönség.

Március tizenötödike a szabadság és a becsület napja. Ezen a napon kell a nemzetnek a lehatalmasabbban tiltakozni a jogtörő erőszak s a sópanamás becsületesség gyalázatos uralma ellen.

A függetlenségi kör választmány holnap, vasárnap fog az ünnep rendezésével foglalkozni. Az elnökség azt javasolja, hogy 15-én este társasvacsora legyen, a Kossuth-szoborhoz pedig másnap, vasárnap vonuljanak, mert vasárnap sokkal inkább részt vehet mindenki.

Készüljünk előre, hogy hatalmas, nagy, impozáns legyen Ujhelyben is a nép szabadságszeretőinek s becsületértésének megnyilatkozása!



Aki mindennap következetesen használja az Odolt, az mai ismereteink szerint az elképzelhető legjobb száj- és fogápolást gyakorolja.

Ára: nagy üveg 2.— k. kis üveg 1.20 k.

HIREK.

SZOMBAT-ESTI STRÓFÁK.

Városi bál.

Egyetem, begyetem tengertáncz.
Bált rendez a finánc.
A hajdu meg a baktér
A kántor meg a sakter,
Sőt a dakter!
A zongorás, a kucséber
A mohamedán és a héber
A hitközség, a plébános
Polgármester, szegény város,
Folyik pezsgő áll a bál
De e kérdés, az is áll:
Egyetem, begyetem tengertáncz,
Ha szegény vagy — mit ugrálsz?

Rend a városnál.

Bájos idegen tán nem hiszi kond?
Nézzé, ime ittvan a — tánczerend?

Városi hírlap.

Szerkesztem, baroksztem tengertáncz
A homlokomon mennyi ráncz,
Mennyi gond és mennyi baj.
A egész város mély sóhaj,
Kotkodás, kotkodás?
Lövögöben való — lapkodás!

Balthazar mester.

Vaskarika bodzafából,
Szép varázsló Kalkuttából,
Ásztaláté, kardnyelés,
Csupa csoda, oly mesés
Egy, kettő, hókusz, pókus,
A manesettából hull a mokus;
Akkor becsülám a tudományt,
Ha ottintótnó a — kormányt.

—nkás

— Dr. Kasztriner Arpád. (Dr. Kárpáti) tb. kórházi főorvos a budapesti ker. munkáspénztár orvosává választatott.

— A szabad lőcumban holnap d. u. 5 órakor az eredeti programtól eltérőleg dr. Jánbor György, főgimn. tanár tart előadást 50 vitelt képpel; az előadás címe: Utazás a Rajna Mainzról Kölnig. Az előadó maga járta be ezt a vidéket a közelmúltban s így közvetlen tapasztalatok útján fogja ismertetni az európaszerke emlegetett szépséges rajnai utazást. Mesés szép képek fogják bemutatni a jó Istennek s a természetnek amugy is fősökézősége mellett az emberi szépségek és gazdaságnak azert a pompáját, amelyet a germán ész és szorgalom teremtett meg. Az emberi fejlődésnek kétségtelenül nagy esem nyeit juttatja eszünkbe számos kép. Erde mes az előadást továbbá azért is meghallgatni, hogy párhuzamot vonjunk hazánkban hasonló természeti szépségekben gazdag vidékének: az Aldunával.

— Pályázat albirói állásra. A sátorlajuhelyi törvényeséknél üresedésbe jött albirói állásra pályázat hirdettetett. Hatiródi két hét.

— A Zempléni vármegyei Közművelődési Egyesület támogatása. Nemrégiben hosszabb cikkben emlékeztünk meg a Zempléni vármegyei Közművelődési egyesületről és felhívtuk a közönség figyelmét a társadalmi és hazafias szempontból kiváló jelentőségű egyesület erkölcsi és anyagi támogatására. Most az alispán e tárgyban a következő körlevelet bocsajtotta ki:

„A magyar nyelvet és népvélelést terjesztő egyesület a folyó 1913. évtől kezdve már mint „Zempléni vármegyei Közművelődési Egyesület” folytatja közhasznú tevékenységét, amelynek célja a magyar nyelvet és a magyar művelődést s a magyar államcsömöt vármegyénk területén terjeszteni s minél szélesebb alapokra fektetve, megszilárdítani. Mivel ezen nemes célok sikeres megvalósíthatása érdekében szüksége van a vármegye egész intelligens és hazafias társadalmának tevékeny közreműködésére, a Zempléni vármegyei Közművelődési Egyesületet a vármegye tisztikarának s

Jogtudósok, papok, tanítók a SIROLIN „Roche“-ról:

Mellbetegeknek.

G. R. jogtanácsos, B.-ben.

Használtam a Sirolin „Roche“-t, hatásával igazán meg vagyok elégedve.

B. P. igazgató, B.-ben. (Keletporoszorsz.)

Évek óta használom a Sirolin „Roche“-t minden kezdődő hurut ellen. — A légzőszervek bajai ellen a legjobbnak találtam.

A. M. plébános, W.-ben.

A Sirolin „Roche” szabadított meg engem. Gyermekemnek is adom a szert, ha hurutosak.

F. H. tanító, Fr.-ben.

A Sirolin „Roche“-val meg vagyok elégedve annyira, hogy mindenkinek ajánlom, akinek légzőszervi baja van. —

A Sirolin Roche kellemes ízű, étvágygerjesztő és orvosilag ajánlott ezer. Erősíti a tüdőt és légzőszervek ellenállását fokozza. A gyógytárban határozottan Sirolin Rochét kérjünk.



általában a közigazgatás összes szerveinek érdeklő figyelmébe és hazafias aldozat-készségébe ajánlom.

Az egyesület alapító tagja lehet az, aki egyszerűmindentkorra 100 korona alapítványi összeget, rendes tag, aki évi 2 koronát öt éven át az egyesület pénztárába befizet s végül pártoló tag, aki bármintemű adománnyal járul hozzá az egyesület céljainak előmozdításához.

A sárospataki járásbírósg ma szombaton kezdte meg működését. Az új járásbírósg hatásköréhez tartozó telekkönyveket már át is szállították Sárospatakra.

— **Öngyilkos százados.** Kassai tudósítónk jelenti: Ruda Károly a kassai szekerész osztály századosa 27 délelőtti 11 órakor a szekerész-laktanya egyik raktárában szolgálati fegyverével föbe lötte magát. Az öngyilkos százados úgy, mint minden nap az irodába ment, tisztjével beszélt és semmi sem árulta el sőtét szándékát. Az irodából elment az egyik raktárba és ott követte el az öngyilkosságot olyanformán, hogy revolverrel szájában lött és a golyó koponyáján keresztül ment. A lövére odasiető katonák a földön vértócsában heverve találták. — A gyorsan előhívott dr. Ruhig Tivadar ezredorvos már csak a halált konstataálhatta. Az öngyilkosság okát nem tudni. A meghalt százados rendezett anyagi viszonyok között teljes családi boldogságban élt 16 év óta, halálát özvegye és két kiskoru gyermeke gyászolja. A százados holttestét a helyőrségi kórház hallottas kamarájába szállították.

— **Eredményes nyomozások.** Csütörtökön három feljelentés folytán indított nyomozást a rendőrség, s a nyomozás mind a három esetben sikerrel járt amennyiben rendőrség még aznap kézrekerítette az „ismeretlen” tetteseket. — A helybeli izr. anyahitközség metszőházá-100 korona értékű tyuk, pulyka és libatollat loptak. A nyomozás megállapította, hogy a tettes Markovics János napszámos. A loptott toll is megkerült. — A másik eset egyik tettese szintén Markovics János, de itt már Kiss Lajos nevű bűntársával együtt „dolgozott.” Feltrétké Tóth Andras kovácsmester pincéjét, sőt a bejáratnál jobbra eső falat is kiszédték, hogy a boroshordókhöz juthassanak. Körülbé- belül száz liter bort vittek el. Még az nap kézrekerültek. — A harmadik feljelentést Vajda József Rákoczi-utcai nyomdatulajdonos tette. Valaki befőtte az üzlethelyiségének 300 koronás kirakat-tábláját, s az emeleti lakás egy ablakát. A rendőrség a tettest elcsipte Kimák József lakostanuló személyében, aki a „Vörös ökör” udvaráról gummipuskából vasgolyókkal lövöldözött.

— **Lopás.** Kenderes János kőműves mester Kossuth-utcai lakásába ismeretlen tettes 27-én éjjel a nyitott ajtón behatolt és Kenderes nád- rágzesebőből 52 kor. készpénzt és mellénye zsebéből egy 30 korona értékű ezüst óraláncot elloptott. Erdékes, hogy az egész család a lakás konyha helyiségében aludt és a lámpa is égett. A rendőrség a tet- test nyomozza.

— **Tüdőbeteg gondozása Tokajban.** A József kir. kezege Szana- tórium Egyesület az elmúlt évben új intézményt hívott életre. Vándor- dispensaire a neve és az a célja, hogy minden város és község szá- mára eljuttassa az orvosi tudomány újabb vívmányait és fölfelezéseit. E végből az intézmény főorvosa népszerű előadásokat tart a nagy- község részére, megbeszéli a helybeli orvosokkal a tudományos kutatás újabb eredményeit, bonyo- lultabb esetekben betegeknek is ad tanácsot. Tokajban a múlt héten mű- ködtött e jeles intézmény. Dr. Tomor Ernő főorvos előadására zsufolási- g

megett a polgári iskola kb. 1000 személy befogadja a termet.

— **Eltűnt fiu.** Varga Mihály nagykövesdi lakos Dezső nevű fia Nagykövesdről eltávozott f. hó 13-án azóta nyoma veszett. Személyleírása: 12 éves, közép termetű, arca göm- blyed, szeme sárga, haja gesztenye- szőke, orra szája rendes, fogai épek, állának jobb oldalán sebhely- ből eredő forradás van, eltűnésekör- kopott sárga kabátot, kékes színű kifordított nadrágot, fekete bársony- bőrsapkát és eszimat viselt. Kö- rözök.

— **A postai feladókönyvek.** A kereskedelemügyi miniszter a köz- zönség kényelmére s a postakezelés gyorsabbítása céljából az ajánlott levelek és a közönséges csomagok tömeges feladására a feladóvény- nyeket és a feladójegyzőket pótló külön postai feladókönyveket ké- szítettet. A felek közül tehát azok, akik a szóban levő postaküldemé- nyek egyik, vagy másik fajtájából egy-egy alkalommal rendszerint 20 darabot, vagy ennél többet adnak fel, a netán eddig már megkezdett feladókönyvek megtelése után tet- zés szerint ezen új feladókönyvek mellett adhatják fel küdemenyeiket. E feladókönyvek kétféle nagy-ságuk u. m. föl in alakuk 150 kettős ap- pal, egy lapra 33 küldemény be- jegyzésére és negyed in alakuk 100 kettős lappal, egy lapra 14 küd- meny bejegyzésére. A nagyobb alakuk ára darabonként 70, a ki- sebb alakú 59 fillér, mely összeget a könyvet kialsított postahivatal post- ti frankójegyben a könyv első üres lapjára felragasztja s lebetűzi. A feladókönyvet bármely kincstári, vagy annak székhelyén működő nem kincstári post.hivatalnál meg- lehet vásárolni.

— **Nyomoznak.** A varadói csendőrség táviratban kereste meg a helybeli rendőr éget Gurka Mária Anna galiciai cselédleány letarozta- tása végett. A rendőrség nyomoz a leány után.

— **Balthazár mester.** A társadalom minden rétegében óriási érdeklődés nyilvánul Balthazár mester a a nagyszabású bűvész, spiritiszta és hasbeszélő előadásai iránt. Vasárnap f. hó 2-án mutatja be mesébe illő mutatványait. Délután félnyolc óra- kor mérsékelt és este 8 órakor ren- des helyárrakkal. A két órát tartó műsor minden száma sláger, nagy viros látványosság. A mester utá- nozatlanul természetes humorával fűszerezve a közönséget folyton bámulatban és derűtségben tartja. A harmadik és bucsulóadás kedden f. hó 4-én lesz mikor a csodabűvész megint sok új meglepetést fog hozni a közönségnek. Balthazárt jó hírve meglőzte és a jegy elővétele után itélve minden előadás telt ház előtt fog lefolyni. Jegyeket még lehet kapni Gójdics nővérek dohán- y-töszdjében.

— **Tűz Szerencsen.** A szerencsi cukorgyár tulajdonát képező és a gyárral szemben épült lakóház pán- teken délelőtti ismeretlen okból ki- gyulladt. Már javában égett a ház mikor a gyári és városi tűzoltó- ság a helyszínére érkezett. Dereks munka után sikerült a tüzet elfojtani.

— **Romlott takarmányrépamag.** A múlt nyári és őszi szakadatan esők okozták, hogy a répamagot a legtöbb termelőhelyen nem bírták szárazon betakarítani, hanem ott csirázott ki a földjén. Az ilyen mag sohasem fog répat teremni, mert nagyobb részben ki sem kell, s ami kevés még kicsirázik, az sem bír elég termőeréllyel, hogy rendes ré- pát fejlessen, hanem ujjnyi vékony- ságú gyökeret fejleszhet csak. Ember emlékezet óta még soha sem került ennyi megbizhatatlan, gyen- gien csirázó kevert répamag forga- lombba, mint az idén. Gazdáink hely- esen fognak cselekedni, ha répa- mag beszerzése alkalmával a leg- szigorubb írásbeli jóllallást követelik az eladó részéről csiraképeség és

fajazonosság tekintetében. Ahol nem tartja majd a gazda szem előtt az ezen óvatosságot, ott azt kec- kázatja, hogy az állattartásról ka- tasztrofával hatásos bejok érhetik. Amint egyébiránt halljuk a földmí- velésügyi miniszterium szintén kö- ssül állásfoglalni ez ügyben.

— **Vetőmagvak kedvezményes va- suti szállítása.** A m. kir. kereskede- lmi miniszter az ősi abnormis idő- járás következtében elmaradt vető- sek pótlása céljából szállítandó buza, zab, árpa és tengeri vetőmag küld- menyekre kedvezményes vasuti szállítást engedélyezett. A kedvez- mény csak oly mag szállítmányokra érvényes, melyeket a magyar kir. gazdasági felügyelőség igazol, hogy tényleg vetési célokra szolgálnak.

— **Csöd.** A bécsi hitelvédegyelet megkérte a csödtől „Weisberger és Freudlich” homonnai cég ellen, melyet a saujhelyi kir. törvényszék meg is nyitott. Tömeggondnok Kélemén Kálmán homonnai ügyvéd lett. A bécsi hitelvédegyelet nevezett cég ellen a fenytő eljárást is meg- indította, mert a cég rokoni által üzletét lefogaltatta.

— **500 cigarettá egy óra alatt.** Azok, akik maguk töltik cigarettá- jukat s így jól ismerik a cigarettá- csinálás unalmas és időrabló voltát, bizonyára örömmel fogják e sorok- kat olvasni. Egy angol mechanikus elmés szerkezetű gépet talált fel, melynek segítségével 500 cigarettá hüvelyt lehet egy óra alatt megöl- tenni. A találmányra Radó Béláné kassai dohánytözdője kapta meg az egyedüritási jogot. A gép ára 5 korona s kapható 2, 3 és 4 es sz. nagyságban. A gyorsuló cigarettá- gépet Radó Béla dohánytözdője tu- lajdonos (Kassa, Deák Ferenc utca 18.) utánvót, vagy az összeg előzete- sen beküldése mellett küldi szét.

— **Jó matematikai, fizikai és nyelvész középiskolai tanulók ma- gántanítására vállalkozik.** Címe: Nemes Viktor joghallgató Helyben Rákoczi u 24.

Kiadótulajdonos:

LANDESMANN MIKSA

Köhögés

rekedtség, hurut, elnyálkásodás
fojtóköhögés és hukkurut ellen

millió ember

használja a

Kaiser-féle

mell-karamellákat.

6100 közb. hitelesített orvosi
és magánbizonyítvány
kezeskedik a biztos
sikerért.

Nagyon józú bombon.

1 csomag á 20 és 40 f. 1 doboz á 60 f.

Kaphatók: Widder Gyula gyógy-
szertár és Hrabéczy Kálmán dro-
gériájában Sátoraljai helyen.

Hirdetések felvételnek
lapunk kiadóhivatalában

MODERN! ——— IZLÉSES!

FINOM!

LEVÉLPAPIROK

egyszerű és elegáns dobozokban,
sokféle színárnyalatban, legkülön-
bözőbb alakokban és mindenféle
árban kaphatók dus választékban

LANDESMANN MIKSA és Tsa

könyv és papirkereskedésében

SÁTORALJAUJHELY, RÁKÓCZY-UTCZA 1. SZÁM.

Telefonszám: 10.

Telefonszám: 10.



SALGÓTARJANI

Köszénbánya Részvénytársulat

széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra)

NEUMAN JENŐ cégnél

Sátoraljai helyen

rendelhető meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és
durva szemű kétszer mosott kovács szén és koks
valamint porosz briket kapható.

Superfosfát-mútrágya

Káli só

ÉRTESÍTÉS.

A mélyen tisztelt vásárló közönség b. tudomására hozom, hogy Sátoraljaujhelyben, a Kellner-féle házban levő

divat, vászon és kelengye üzletemet

ugyanabba az épületbe a volt Szegő-féle helyiségbe **HELYEZEM ÁT.**

Megnagyobbított áruházamban **a legujabb áruk már megérkeztek** és van szerencsém annak megtekintésére **a tisztelt hölgyközönséget meghívni.**

Dusan felszerelt raktáramban kaphatók: **a legujabb női costüm és ruhakelmék, blous és ruha selymek, továbbá kész női és férfi fehérneműek, teljes menyasszonyi kelengyék, szőnyegek, függönyök, linoleum, ruhadiszek és rövidárúk. Kötött áruk nagy választékban.**

Amidőn új vállalkozásomhoz a t. közönség b. pártfogását kérem, egyben biztosítom olcsó szolid áraitól és előzékeny kiszolgálásaimról.

Kiváló tisztelettel: **Klein Kálmán.**

GUMMI ÉS HALHÓLYAG UJDONSÁGOK!



Hygienikus óvszer különlegességek!

Valódi francia és amerikai gyártmány eredeti csomagolásban.

Orvosilag ajánlva. Feltétlen megbízható
Ujdonság! „Fatime” Ára tcként 4—8 kor.
„Semiramis” „ 10—12 kor.

Legfinomabb, legvékonyabb és legmegbízhatóbb. Az összes eddigi gyártmányokat felülmúlják. Törv. védve. Kizárólag céggel kaphatók.

UJ! „AUTO VAGINAL SPRAY” UJ!
A legmodernebb, legkényelmesebb női óvó különlegesség.
Ára 15 kor. Szétküldés titoktartás mellett.

Az összes betegápolási cikkek nagy választékban.
Kérje ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrával ellátott tegujabb képes árjegyzékemet.

KELETI J. orvos-sebészeti műszer és Gummiárúgyára
Budapest, IV. Koronaherceg-utca 17. Pr.

Alapított 1878. telefon 13—76.

!!! E hirdetésre hivatkozók 10 koronán felüli vásárlásnál 20 % engedményben részesülnek! !!!

LANDESMANN SAMUEL

szígyártó és nyerges Sátoraljaujhely, Rákóczy-utca 6. szám
Készít és vállal mindentéle e szakmába vágó munkát, javításokat elfogad. — Különlegességek; ostorok, izasztó stb. raktár.

PFEIFFER SÁNDOR építész
építőmester.
Sátoraljaujhely. Jroda és telep: Árpád-utca 19. (Naját ház.)

Elvállal mindennemű épületek tervezését és felépítést, építkezések művezetését és leszámolását, **tűzbiztos gipsz és vasbeton menyezetek készítését minden néven nevezendő vasbeton szerkezetek statikai számítását és azok kivitelét, cement, granátó-terrazó, keramit, aszbeszt, aszfalt stb. burkolatok készítését.**

Állandó raktár: román és portland cement homlokzat köpor, aszfalt szigetelő lemez és kátrány termékekben.



akác: gledicsia,
nemes gyümölcsfa,
vadoncz és szőlőveszöröl.

Unghváry-Laszló
Gledicsia.

Kossuth Ferencz-utcai 16 számú házamb (közvetlenül az állami bor-pince mellett.)

május 1-től kiadó.

Van benne 4 lakoshoz 1 fűrdőszoba, veranda, kert és a szükséges melléképítmények. Bővebb felvilágosítást nyújt SCHWEIGER Kossuth Lajos-utca 24 szám alatt.

Özv. Roóz Adolfiné.
Miskolc-Rosenberg-palota.

Szerencsen 6 év óta fennálló
Beton-áru-gyár,
jól bevezetett vevőkörrel, berendezéssel és kész beton-árúkkal, más vállalat miatt azonnal eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal Szerencsen Rákóczy ut 7.

Jó forgalmu üzlet csaliádi okok miatt eladó, bővebben a kiadóhivatalban tudható meg.

LANDESMANN MIKSA ÉS TÁRSA

SZÁMOZÓ GÉP

VILLANYERŐRE BERENDEZETT KÖNYVNYOMDÁJA

LYUKKASZTÓ GÉP

SATORALJAUJHELY, RÁKÓCZY-UTCZA I. SZAM.

TELEFON: 10 SZAM.

ALAPITTATOTT 1889-BEN.

TELEFON: 10 SZAM.

Eljegyzési és esküvői értesítések,
névjegyek és báli meghívók a leg-
izléseesebb kivitelben készíttetnek.

Hirdetések felvéttetnek e lap kiadóhivatalában.

SZŐLŐBIRTOKOSOK

különös figyelmébe!

HA Forhinnal permetez

Rézkénporral poroz és

Bagollal öli a szőlőmolyt:



I - SZÖT
kevesebb
a gond,
II - SZÖT
kevesebb
a munka,
III - SZÖT
kevesebb,
a munkabér!

mert a **Forhin** a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő- és elismerő-levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb melegegedéssel használják.

Forhin -nak nincs üledékkel vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a peronoszpórt. egy kész anyag, főalkatrésze rezgálic, tapadóképesége oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezést végez; használata óriási munka- és penzmeztakaró, mert, mert az anyag teljesen kész!

Gyümöleskertészek használják saját érdekükben. Californiai lét. a gyümölcsrovarok elleni védekezésre rovarenyvet minden kártékony rovar leküzdésére, rovarfogó övet az összes kártékony rovarok elfogására. Laurinát a rovarok ellen nyári védekezésre. Lauril Karbolincumot a rovarok elleni téli védekezésre. Lauril oltóviaszt az oltványok nemesítésére. Ichneumint a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassiakivonatot falkolák permetezésére. Topomort mezei egerek pusztítására, Pamplit rovarok és darazsak elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és használati utasítást kérni, melyet ingyen és bérmentve küld az összes érdeklődőknek a

FORHIN szőlőpermetezési anyaggyár
BUDAPEST, VI., VÁCI-ÚT 93 v,

valamint képviselője: Führer Miksa és fia Olaszliszka.

A KASSAI IPARMŰVÉSZETI
KIÁLLÍTÁSON NAGY ARANY
ÉREMEL KITÜNTETVE.

A KASSAI BUTORKÉSZÍTŐ IPAROSOK
ÁRUCSARNOK SZÖVETKEZETE.

Mint az Országos Központi
Hitelszövetkezet tagja.

KASSA, FŐ-UTCZA
10. SZAM I. EMELET.

Állandó butorkiállítás!

Éladó szőlő oltvány!

Ripária Portális alanyra oltva
12 borfajés 7 csemegefajokban:

Molnár Mihálynál
Abaujszántón.

Egy éves gyökös oltvány darabja 5 kr.
Sima zöld oltvány „ 3 kr.
Gyökeres Ripária Portális „ 2 kr.
Sima Ripária Portális „ 1 kr.
Delaware gyökeres „ 15 kr.

OH! IAJ!

Köhögés, rekedtség

ELJEN!



Megfűt ez az átkozott
köhögés.

és elnyálkásodás ellen
gyors és biztos hatásúak**EGGER****mellpasztilái**az étvágyat nem ront-
ják és kitűnő ízűek.

Egger mellpasztilái
csak hamar meggyógyított!

Doboza 1 és 2 K. Próbadozoz 50 fill.

Kapható gyógytárakban és drogeriákban.

Fő- és szétküldési raktár:

Dr. EGGER LEO és EGGER I. Bpest, VI. Révai-u. 12.

Kapható: Sétó rajjauhely: Kódár Gyula, Kincsesy Péter, Widder Gyula
gyógytárakban, Hrabóczy Kálmán drogeriában. Homonna: Fábiny
Arnold, Pető Ernő, Nagymihály; Kronovits Miksa, Rácz Henrik, Tolvay
Imre, Sárospatak: Kósa Sándor, Szitopkó: Dukai Tivadar, Tarcsai!
Tópercz A. gyógytárában.



„NIGRIN”

a legjobb cipőkrém az
egész világon!

Az eddigi világhírű wiksnek vitriol nélküli gyártása is.
St. Fernolendt, Wien III.

cs. és kir. udvari szállító

80. éves gyári fennállás.

